LGS TURKGE DENEME SINAVI-2

“Guzel bir gulis”e sahip olmak, kisinin 6zglvenini pekistirerek, ¢cevresiyle olan iletisiminde de énemli rol oynuyor.
Yas, cinsiyet, toplum icerisindeki sosyal statl, sosyoekonomik durum da gultsu etkileyen diger dnemli faktérler
arasinda yer aliyor. Uzmanlar gtizel bir gilimsemenin 10 farkl geklini anlatti.

-Adiz acik olup, alt ve Ust dudak arasindaki mesafe ortalama 3 cm olmalidir.

-Gulus esnasinda dudak koseleri geriye simetrik bir sekilde siyrilmalidir. Agiz kenarinda olusan iki dikey ¢izgi
birbirlerine paralel seyretmelidir.

-Seker dil pozisyonu olusturulmalidir. Yani dil Gzerinde bir seker varmis gibi geride ve hafif cukurlasmis sekilde
konumlanmalidir.

-Gozler ve gbz kapaklari agik ve hafif kisiimaldir.

- Ust dislerden en az 10 adedi dudak altindan simetrik olarak gériinmelidir.

-Alt 6n diglerin sadece kesici kenarlari 1- 2 mm gérinecek sekilde olmalidir.
-Disg renkleri kiginin ten rengi ile uyumlu bir beyaz tonda olmalidir.
-Disetleri st dudak altindan 1 mm kadar gérinmeli ve daha fazla kirmizi alan dikkat cekmemelidir.

ilk U¢ soruyu yukaridaki pargaya gore cevaplandiriniz.

1. Asagidakilarden hangisi “glizel bir giiliis” sekillerine en uygun olanidir.

A) B) C) D)
=% .13) .
2. Yukaridaki metinde agsagidaki anlatim 3. Yukaridaki metinde yer alan alti gizili climle
bicimleri ve diislinceyi gelistirme yollarindan ile agsagidaki ciimlelerden hangisi ¢ati
hangisi kullaniimigtir? bakimindan 6zdestir?
A) Aciklayici anlatim - Sayisal verilerden A) Geleneksel halk sanatlarimiz giinimuzde
yararlanma unutulmaya basladi.
B) Aciklayici anlatim - Tanik gésterme B) Geleneksel sanatlaimizin yasatiimasi i¢in birgok

C) Tartismaci anlatim - Orneklendirme ilde halk egitim merkezleri kurslar diizenliyor.

C) Milli Egitim Bakanligi geleneksel sanatlarin

D) Tartismaci anlatim — Sayisal verilerden e L .
cocuklar tarafindan égrenilmesine dnem veriyor.

yararlanma
D) Tum bu calismalar sayesinde geleneksel
sanatlarin unutulmamasi saglaniyor.




4. Bulutlar daglarda 6érgUtleniyor

Yirtilan géklerin gazabindan korkuyorum.
Zaman ¢entik ¢entik tikeniyor
Caresizligin azabindan korkuyorum.

Yarin adiyla islatiyorum dudaklarimi

Yure@imde renk renk cicekler agiyor.

Bir yar ki yizinu saklar haramdan

Suzulur prizmamdan al, yesil, mor. (B. Karakog)

Yukaridaki dizelerde kullanilan s6z sanati
asagidakilerden hangisidir?

A) Konusturma B) Benzetme

C) Tezat D) Kisilestirme

5. “Iki sey aklin hafifligini gésterir () Susulacak
yerde konusmak () konusulacak yerde susmak ()

Yukaridaki climlede yay ayrag ile g6sterilen
yerlere sirasiyla hangi noktalama isaretleri
getirilmelidir?

ACKO BOGEE COE D)6 ()

6. “Scrooge’un burnu ince ve uzundu. Yanaklari
pérsimus, gozleri kizarmisg, ince dudaklar
morarmisti. Hiriltill seslerle tislayarak konugsuyordu.
Saclarina, kaslarina ve sakallarina kir dusmus;
yaslihga dogru yelken agmisti. Buz gibi bir insandi
ve bu 6zelligi yuz hatlarina yansimisti.”

Yukaridaki paragrafta agsagidaki anlatim
bicimlerinden hangisi gir basmaktadir?

A) Betimleyici anlatm B) Tartismaci anlatim

C) Oykuleyici anlatim D) Aciklayici anlatim

Sanayi devrimi ile birlikte diinya endiistrisi hizla gelisti.
Tam insanhk tarihinden fazla tretim yapildi son 100
yilda. Bir seyler uretilince dogal olarak tiiketilmesi de
gerekiyordu ve ayni hizda tiketim cilginhgi bas gésterdi.
Bunun yanina teknolojik gelismelerde eklenince 6zellikle
son 20 yil diinya koca bir alisveris merkezine déniistii.
Bu gelismeler dogal olarak Turkiye'yi de etkiledi ama bir
farkla; Turkiye tiiketiyor fakat tiretmiyordu! Sonuc olarak
Turkiye bir tiiketim toplumu haline dénustu.

Bunun icin kisa bir arastirma yaptim ilk olarak Avrupa'yi
baz alarak igsizlik oranlarini inceledim, tahmin
edebileceginiz lizere Avrupa’nin en yiiksek issizlik
oranina sahip tlkelerinden biriyiz. Bu kadar ¢ok niifusa
sahip olup issizlik oraninin yiiksek olmasi ilk basta
normal gelebilir ama derinlere indikge bunun béyle
olmamasi gerektigini anlanz. Daha sonra c¢alisan
kesimin Uretkenligi ile alakali veriler buldum bu konuda
da malesef Avrupa ortalamasinin altindayiz. Bir isci saat
basina ortalama olarak 28.5 dolarlik tretim yapiyor, bir
cok Avrupa iilkesinde ki bu iilkeler icerisinde irlanda,
Hollanda, Yunanistan, Slovenya, Belcika gibi lilkelerde
var, bu say1 35-50 dolar arasinda degismekte. Yani
nihayetinde lretim potansiyelimiz (isci ve hammadde)
yiiksek iken bunu kullanamayisimiz bir yana mevcut
tiretimimiz de verimsiz. (Volkan Cinar)

7. ve 8. sorulan yukandaki pargaya gore
cevaplayin.

7. Yukaridaki pargadan asagidakilerden hangisi
cikarilamaz?

A) Tuketim cilginhdinin temelinde ¢ok tretim
yatmaktadir.

B) Calisanlarin tretkenligi konusunda Avrupa
ortalamasinin gerisindeyiz.

C) Nufusu fazla olan ulkelerde igsizlik oraninin
yUksek olmasi normaldir.

D) Tuketim ¢ilginliginin artmasinda teknolojik
gelismelerin de etkisi yadsinamaz.

8. Alti gizili ciimleyi yazim ve noktalama
acisindan incelersek hangi kuralla ilgili hata
yapildigini séyleyebiliriz?

A) Sayilarin yazimi

B) Ozel isimlerin yazimi

C) Kisa ¢izginin kullanimi

D) Kesirli sayilarin yazimi



9. Bir yaziyi etkili kilan bir¢ok faktér vardir. Bana gére
yazarin en ¢ok dikkat etmesi gereken nokta kendi
ayak izlerini olusturmaya calismasidir. Canku
baskalarinin izlerini takip eden insan nereye
varacagini bilemez.

Yukaridaki pargaya gore bir yazarin en fazla dikkat
etmesi gereken 6zelk nedir?

A) Evrensellik B) Ozgunlik

C) Millilik D) Aciklik

Detayl Bilgi
Genglik Merkezlerinde

10. Yukandaki afisten agsagidakilerden hangisi
cikarillamaz?

A) Yarisma yetenekleri ortaya ¢ikarmayi amagcliyor.
B) Ayrintili bilgileri 6grenebilecegdimiz yerler bellidir.

C) Sahnede yeteneklerini sergilemek isteyenler de
katilabilir.

D) Yarigmaya katilabilmek icin 6n elemeyi gegcmek
gerekir.

11. “ismin “-e, -de, -den” eklerini alan kelimeler
clmlede ¢cogu zaman yer tamlayicisi olarak
kullanilir. Ancak bu eklerden birisini alan kelime
zaman anlami tagiyorsa zarf tamlayicisi olur.”

Buna gore asagidaki ciimlelerin hangisinde “-e,
-de, -den” eklerinden birisini alan kelime farkl
bir 6ge olarak kullanilmisgtir?

A) ki giin sonra bizim evde bulusacagiz.
B) Kitaplar1 6gleden sonra kitliphaneye verecegiz.
C) Haftasonu hep birlikte sinemaya gidecegiz.

D) Sinavla ilgili bilgiler panoya asildi.

12. Bazi fiilimsi ekleri zaman ekleri ile
karistirilabilmektedir. Ancak zaman eklerinin kigi
eklerini alabildigini, fiilimsilerin ise alamadigini
bilirsek hata yapmayiz.

Yukaridaki bilgiye gore asagidaki segeneklerde
yer alan alti gizili sézciiklerden hangisi fiilimsi
degildir?

A) En guzel yillar ugup gitmis biz fark edemeden.
B) Annem bitmis siseleri kenara ayirdi.
C) Daima alisiimamis sorular sorardi.

D) Kasiyer acilmis paketleri kenara ayirdi.

13.
1. Bardaktaki suyu telefonun Gzerine déktu.

2. Siir okuma yarismasina katilabilmek i¢in ¢ok ter
dokta.

3. Cocugdun uzayan saclari gdzlerine dékultyordu.
4. Son baharin gelmesi ile yapraklar da dékulda.

“Dokmek” s6zciuigi yukaridaki
numaralandiriimis ciimlelerde kag farkl
anlamda kullaniimistir?

A) 4 B) 3 C)2 D)1



8. élnlf '

14. Saygi guniimuzde insanlarin pek énem
vermedigi Utopik bir kavram haline geldi.
Menfaatler insanlardan cikar saglandigi stirece
yakinhk gosterilmesini 6gutltyor. Bu durum ne
kadar da aci. Bizi biz yapan kiymetler sirayla
aramizdan ayriliyor. Bu hususta yeni neslin 6zensiz
olusu beni derinden yaraliyor.

Yukarida pargada hangi duygunun agir bastigi
sdylenebilir ?

A) Pismanlik B) Ozlem C) Yakinma D) Korku

15. “Yazilislari ve okunuslar ayni olan sézcuklere
sestes s6zcukler denir.” Asagidaki ciimlelerin
hangisinde alti gizili s6zcik sestes degildir?
A) Gelecek yil Ayse hala Turkiye’ye gelecegini
soyledi.

B) Fidanlari dikmeden 6nce bahgedeki taslari
ayiklamaya basladik.

C) Uzun yasamaktan daha énemli olan iyi
yasamaktir.

D) Her Turk gibi o da gay icmeyi ¢cok seven biriydi.

16. Bazi insanlar vardir ki kimseye muhta¢
olmamak igin ellerinden gelen ¢abayi gosterirler.
Bdyle insanlar hem kendisini hem de ailesini hi¢
kimseye muhta¢ etmemek icin kolay zor demeden
her isi yapmaya caligirlar.

Yukarida 6zellikleri verilen insanlari tanimlamak
icin kullanilabilecek olan deyim asagidakilerden
hangisidir?

A) Pireyi deve yapmak

B) G6zunl budaktan esirgememek
C) Burnu kaf daginda olmak

D) Ekmegini tastan ¢ikarmak

Ey ahali !

Size su li¢ seyin s6ziinii veriyorum : diiriistliik ,
kibarlik ve anlayis ...

17. Yukanidaki noktalama isaretlerinden hangisi
yanhs kullanilmigtir?

Al B) : C), D) ...

Diizenlenen bir futbol turnuvasina Sivas ilinden A ve B
takimlari, Mersin’den C ve D takimlari, Corum’dan E
takimi, Kirsehir'den F takimi, Samsun’dan G takimi ve
Nigde’den H takimi katilmistir. Turnuvanin statiisiine
go6re ayni ilin takimlarindan ayni haftada birisi iceride
oynarken digeri digsarida oynamigtir. Turnuvanin mag¢
programi ile ilgili olarak bilinenler sunlardir :

e Atakimiilk macini iceride H takimi ile
oynamistir.

e D takimi ilk macini deplasmanda oynamistir.

o G takimiilk haftada Mersin takimlarindan birisi
ile oynamistir.

18. ve 19. sorular yukaridaki bilgilere gore
cevaplayin.

18. Yukarida verilen bilgilere gore asagidakilerden
hangisi kesinlikle yanhstir?

A) Ikinci hafta B takimi iceride F takimi ile oynamis
olabilir.

B) H takimi ikinci macinda C takimi ile oynamus olabilir.
C) E takimi ilk hafta deplasmanda oynamustir.

D) Samsun takimi ikinci macini kendi evinde oynamustir.

19. ikinci hafta maglarinda D takiminin magi ile
ilgili verilen bilgilerden hangisi dogru olabilir?

A) H takimi ile oynamistir.
B) C takimi ile oynamistir.
C) G takimi ile oynamistir.

D) B takimi ile oynamistir.

20. Asagidaki cimlelerin hangisinde farkh bir
anlam iliskisi bulunmaktadir?

A) insanlarin elestirilerini dikkate aldi§i icin basarili
olabileceg@ine inaniyordu.

B) Yureginde agilan yaralari saklayabilmek igcin ¢ok
mucadele veriyor.

C) Gelecege umutla bakiyor ¢tnku diktigi fidanlarin
agaca déneceg@inden emin.

D) Her isi severek ve emek harcayarak yaptidi icin
basarili olacagindan stphesi yok.



